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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У ВИМІРАХ ФІЛОСОФСЬКОГО АНАЛІЗУ 

 

Постановка проблеми: На сьогодні людство мало не семимильними кроками 
просувається в напрямку впровадження цифрових технологій. Ще зовсім недавно, в 1940-х 
роках ХХ ст. був створений  комп’ютер, який став першим кроком до необ’ємного 
цифрового світу. Тоді люди навіть не здогадувались, що може бути щось на кшталт 
штучного інтелекту. Пройшло менше століття з цього винаходу, а технічні можливості 
людства настільки зросли, що на порядку денному постало питання про створення 
машини, здатної замінити людину, як в інтелектуальному плані, так і в фізичному. 
Актуальності набуває його морально-етичний аспект: негативним чи позитивним буде 
вплив штучного інтелекту на людське буття, принесе користь чи призведе до загибелі 
людства… Ці питання привертають увагу сучасної наукової спільноти, зокрема, 
актуалізують потребу філософського аналізу впливу штучного інтелекту на 
трансформацію сучасного суспільства. 

На думку В. М. Коцовського поняття «штучний інтелект» (англ. Artificial intelligence) 
позначає «науку та технологію створення інтелектуальних машин, в особливості 
інтелектуальних комп’ютерних програм» [1, с. 5]. Отже, штучний інтелект, або скорочено 
ШІ – це галузь комп’ютерних наук, яка фокусується на розробці машин і систем, здатних 
виконувати завдання, що зазвичай вимагають людського інтелекту, такі як навчання, 
розв’язання проблем і прийняття рішень. В основі ШІ лежить ідея створення машин, які 
можуть мислити й міркувати, як люди, і можуть вчитися на власному досвіді, щоб з часом 
покращувати свою продуктивність [2]. 

Створення штучного інтелекту було спробою людини створити покращену версію 
себе. Розумну, яка ніколи не помиляється, сильну та витривалу, яка зможе займатися 
фізично важкою роботою, таку, яка не знає втоми. Спочатку штучний інтелект поступово 
з’являвся в різних комп'ютерних іграх, як «недонароджене буття», віртуальна реальність, 
але вже зараз він стає реальністю, яка змушує теоретиків та практиків пильно спостерігати 
за його трансформацією та впровадженням в усі сфери людської життєдіяльності.  

Філософська рефлексія щодо штучного інтелекту виходить на широке поле 
проблематики, яка порушує онтологічні, гносеологічні, філософсько-антропологічні, 
морально-етичні аспекти. Мислителі міркують над здатністю машини відчувати, приймати 
рішення, брати відповідальність за свою діяльність, осягати сенс буття тощо. 

Наприклад, є сайт під назвою «Philosopher AL» [3], створений Мюратом Айфером. 
Це так званий «філософ зі штучним інтелектом», якому можна поставити різні запитання. 
Якось йому поставили питання на яке ніхто не може дати чіткої відповіді: В чому сенс 
життя? На це питання ШІ давав різні відповіді, двоє з яких: «Сенс життя для мене – це 
пошук мети та розуміння. Ми, люди, народжені з необхідністю розуміти те, що нас оточує, 
та дізнаватися про нього. Коли ми дивимось на дерево, ми запитуємо, чому воно існує? 
Чому листя восени змінює колір? Чому всі ці речі трапляються навколо нас?» та «Я 
нещасливий. Я хочу бути щасливим. Тому я мушу жити в світі людей. Я маю жити в світі 
людей. Я цього не хочу». Хоча сам розробник цього сайту каже, що ШІ навряд чи генерує 
власні ідеї, він просто «імітує знання», але це все ж таки його слова викликають 
занепокоєння. Чи він справді імітує, чи він має свою думку і свої емоції, як справжня 
людина. Тому і відповідає по різному в залежності від настрою чи ще якихось факторів. 
Чи до кінця він розуміє все, що каже чи навпаки, просто генерує відповіді.  

Можливо ШІ зможе замінити інтелектуальну та фізичну працю, але чи притаманна 
йому здатність замислюватися над чимось великим, як Арістотель, Платон, Конфуцій та 
інші... Чи буде йому це цікаво або він вже знає всі відповіді на питання. Ми можемо лише 
здогадуватися. 
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Висновок: ШІ може стати, як загрозою для всього людства, так і великим скарбом, 
який полегшить життя. Він зможе замінити людну, в усіх планах окрім сфери філософії, бо 
на мою думку замилюватися над чимось великим, незбагненим притаманно лише людині і 
ШІ просто не здатен на це, навіть якщо його навчити. Тому нам залишається лише 
очікувати куди нас приведе цей винахід і сподіватися на світле майбутнє. 
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ВПЛИВ ВЕЛИКИХ ДАНИХ (BIG DATA) НА ЯКІСТЬ ЖИТТЯ В НОВІТНІЙ 

УКРАЇНІ: ПРОГНОСТИЧНИЙ АНАЛІЗ 

 

У сучасному світі інформація – це влада. З появою великих даних (Big Data) стала 
можливою обробка та аналіз великих обсягів інформації, що дозволяє зробити досить 
точні прогнози та ретельніше вивчити тренди в багатьох галузях господарської діяльності 
людини загалом, так званих високих технологій зокрема. Україна також не залишається 
осторонь цієї загальноцивілізаційної тенденції, адже робота з великими даними може 
значно покращити якість життя громадян та перманентно стимулювати економічний 
розвиток країни. З огляду на це маю намір проаналізувати роль великих даних у розвитку 
вітчизняного суспільного виробництва у філософському контексті. 

По-перше, використання великих даних може значно підвищити рівень життя громадян 
України. Завдяки аналізу великих обсягів даних можна отримати цілком достовірну картину 
в різних галузях знань та господарювання, до прикладу, в охороні здоров'я, освіті, 
соціальному забезпеченні тощо. За допомогою великих даних можна вивчити попит на різні 
види медичних послуг та прогнозувати потребу на них в майбутньому, що дозволить 
покращити якість надання медичної допомоги та знизити витрати на лікування. Також можна 
використовувати великі дані для вивчення та аналізу освітніх процесів, що дозволить 
покращити якість освіти та підвищити рівень знань громадян. 

По-друге, робота з великими даними може сприяти економічному розвитку України. 
Аналіз великих обсягів даних дозволяє зробити точні прогнози та вивчити тренди у різних 
галузях діяльності, що дозволяє ефективніше планувати бізнес-стратегії та прогнозувати 
ринкові потреби. Наприклад, аналіз великих даних може допомогти підприємствам 
визначити оптимальні цінові політики та прогнозувати попит на продукцію. Крім того, за 
допомогою великих даних можна вивчити ефективність використання ресурсів та 
розробити стратегії зменшення витрат, що дозволить збільшити конкурентоспроможність 
підприємств та ефективність економіки в цілому. 

З філософської точки зору, використання великих даних має суттєвий вплив на 
соціальний та етичний аспекти розвитку суспільства. З одного боку, збір та обробка 
великих обсягів даних може суттєво сприяти вирішенню нагальних соціальних проблем, 
таких як безробіття, бідність, соціальна нерівність тощо. З іншого боку, необережне 
використання великих даних може порушувати конфіденційність, недоторканість 
особистої інформації, що зазвичай призводить до негативних наслідків у вигляді 
порушення громадянських прав і свобод. Тому використання великих даних потребує 
дотримання етичних норм і стандартів, а також розробки механізмів захисту особистої 
інформації та забезпечення приватності життя особи. 


